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чен ня при ват но го та публічно го капіталу все ре дині краї -
ни. Вод но час, більшість країн колиш нь о го СРСР є
більшою мірою нет то-імпор те ра ми капіта лу. Для Ук раїни
до ступ до інве с тиційних ре сурсів є життєво не обхідним
інстру мен том роз вит ку національ ної еко номіки на
нинішньо му етапі еко номічно го роз вит ку. Зви чай но, не -
обхідність роз ви ва ти власні внутрішні рин ки капіталів є
без пе реч ною. Про те в умо вах гло балізації та лібе ралізації
ва лют них ре гу лю вань са ме че рез раціо нальну інте г рацію
внутрішньо го рин ку капіталів у міжна род ний ми ба чи мо
пер спек ти ви роз вит ку еко номіки на шої країни.

Вис но вок. Сьо годні виз на че но місце міжна род но го
рин ку капіталів у си с темі міжна род них фінансів. Вод но час,
про аналізу вав ши ди наміку роз вит ку та ево люції цьо го
рин ку, мож на з упев неністю ска за ти, що вже в се ред нь о -
ст ро ковій пер спек тиві міжна род ний ри нок капіталів за -
знає пев них транс фор мацій і на бу де но вих, більш ши ро ких
ра мок та мас штабів, що й ста не пред ме том май бутніх
досліджень. 
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По ста нов ка про бле ми. Су час на політич на та еко -
номічна ди наміка роз вит ку Азіатсь ко-Ти хо оке ансь ко го
регіону засвідчує по туж не на ро щу ван ня Ки таєм націо -
наль но го по тенціалу, що ство рює відповідні умо ви для за -
без пе чен ня доміну ю чих по зицій як на регіональ но му, так і
на міждер жав но му рівнях.

На по чат ко во му етапі індустріалізації в азіатсь ких
країнах зовнішньо е ко номічна співпра ця ма ла ве ли ке зна -
чен ня, ад же слу гу ва ла своєрідним ка на лом для от ри ман -
ня не обхідних тех но логій. Як що ж го во ри ти про зовнішньо -
е ко номічне співробітництво за га лом, то стра тегічни ми
парт не ра ми Ук раїни, окрім країн СНД та ЄС, нині є та кож
і ге о графічно відда лені найбільші дер жа ви світу, які є важ -
ли ви ми рин ка ми збу ту та по ста чаль ни ка ми то варів. Чільне
місце се ред них на ле жить Ки таю. 

Зва жа ю чи на ха рак терні тен денції су час но го еко -
номічно го роз вит ку КНР, роз бу до ва ук раїнсько-ки тайсь -
ко го співробітництва спри я ти ме віднов лен ню ук раїнських
підприємств, на уко во-дослідних ла бо ра торій і центрів.
Аль тер на тив ним варіан том за без пе чен ня си ро вин ни ми
ре сур са ми ук раїнської еко номіки мо же бу ти парт нер ст во з
наф то ви ми підприємства ми Ки таю. Як що вра хо ву ва ти
зро с та ю чий вплив країн АТР на роз ви ток світо вої еко -

номіки та фор му ван ня орієнтирів міжна род ної політи ки, то
роз ши рен ня політич но го й еко номічно го діало гу з країна ми
цьо го регіону відкри ло б нові мож ли вості для ре алізації
гео політич них і ге о еко номічних інте ресів Ук раїни.

Аналіз ос танніх досліджень та публікацій. Пи тан -
ням, які тор ка ють ся досліджень ук раїнсько-ки тайсь ко го
співробітництва, при свя че но ряд на уко вих праць ук раїн -
ських уче них, зо к ре ма В. Но виць ко го, Є. Ша ро ва, С. Тол -
сто ва, М. Алексієнка, В. Уру со ва, Д. Ро ма но ва, О. Лу ка ша,
Ю. Па хо мо ва, О. Шев чу ка. Се ред за рубіжних ав торів мож -
на виділи ти Шен кар Оде да та Ван Пе на, А. Гон ча ру ка,
Н. Ко ро лю ка, А. Ку на, Цзян Чанбіня, Хе вея, Лю Ду на, Лі
Син Хая, Лі Фе ня та ін.

Ме та статті: про аналізу ва ти су час ний стан ук раїн сько-
ки тайсь ких відно син та виз на чи ти пер спек ти ви
співробітництва Ук раїни і Ки таю в інве с тиційній сфері.

Ос новні ре зуль та ти досліджен ня. Ук раїнсько-ки -
тайсь ке співробітництво є однією із най важ ливіших зов -
нішніх скла до вих еко номічно го по тенціалу Ук раїни. На разі
по зиції Ук раїни і КНР з ба га ть ох міжна род них пи тань є
близь ки ми та співпа да ють. Обидві країни до три му ють ся
прин ци пу по за бло ко вої політи ки і де мон ст ру ють відсут -
ність праг нен ня ви ко ри с то ву ва ти си лу для вре гу лю ван ня
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міжна род них конфліктів. На дан ня Ки таєм Ук раїні га рантій
без пе ки під час відмо ви на шої дер жа ви від ядер ної зброї
(1994 р.) та послідо вна підтрим ка з бо ку Ук раїни по зиції
КНР із так зва них «чут ли вих» пи тань (Тай вань, Ти бет)
виз на чи ли ви со кий рівень дво с то рон ньої довіри між на ши -
ми країна ми й доз во ли ли роз по ча ти співробітництво в ае -
ро космічній та військо во-технічній га лу зях, ство ри ли умо -
ви для по сту по во го пе ре хо ду від «си ро вин но-по бу то во го»
ха рак те ру то ва ро обміну до інве с тиційно-ви роб нич ної
співпраці [1].

Роз ви ток ук раїнсько-ки тайсь ких відно син має ве ли ке
зна чен ня для обох країн. Ук раїна є дру гою найбільшою
країною СНД і для Ки таю ви с ту пає своєрідним плац дар -
мом для еко номічної ек с пансії на Захід. Для Ук раїни ж Ки -
тай – це мож ливість вли ти ся в інве с тиційні про це си у світі.
Сьо годні КНР вхо дить у п’ятірку найбільших тор го вих
парт нерів на шої країни, зай має тре тю по зицію за об ся гом
ек с порт них по ста вок та п’яту – за об ся гом імпор ту [2].

Візит до Києва найбільш впли во вої лю ди ни пла не ти,
Го ло ви КНР у червні 2011 р. приніс Ук раїні ба га томільярдні
інве с тиції і пер спек ти ву тісно го співробітництва з еко -
номічно по туж ним Ки таєм. Ре зуль та том цьо го візи ту ста ли
$12,3 млн. бе зо плат ної до по мо ги Києву з бо ку Пекіна на
гу манітарні про гра ми, а та кож ук ла дан ня дво с то ронніх
кон трактів на су му $3,5 млрд., один з яких – це фінан су -
ван ня будівництва швидкісно го по тя гу до ае ро пор ту Бо -
риспіль. На разі Міністер ст во еко номіки Ук раїни та
Міністер ст во ко мерції КНР до мо ви ли ся про роз ши рен ня
дво с то рон ньої торгівлі, а енер ге тичні відом ст ва двох країн
підпи са ли ме мо ран дум про співпра цю [3].

Вод но час, ко ли на по чат ку ХХІ століття пе ре дові дер -
жа ви пе ре жи ва ють про цес пе ре хо ду від індустріаль но го
до постіндустріаль но го суспільства, яке спи рається на
знан ня та інфор мацію, сти му люється роз вит ком на уки і
техніки, як Ук раїна, так і КНР став лять за ме ту в се ред -
ньо  ст ро ковій пер спек тиві скон цен т ру ва ти зу сил ля для
ство рен ня у своїх дер жа вах національ них еко номік інно ва -
ційно го ти пу. Ви хо дя чи з ро зуміння важ ли вості розбудови
інно ваційної та на уко вої ба зи соціаль но-еко номічно го роз -
вит ку Ук раїни і КНР, обидві дер жа ви по го д жу ють ся намі -
ти ти та вжи ти спільних за ходів у пріори тет них на пря мах
співпраці за ра ди по даль шо го, більш ефек тив но го ви ко ри -
с тан ня на яв них ре зервів і за сто су ван ня ве ли ко го еко -
номічно го та на уко во-технічно го по тенціалу ук раїнсько-ки -
тайсь ко го співробітництва [4].

На разі дер жав ною пріори тет ною політи кою виз на че -
но, що уря ди Ук раїни та Ав то ном ної Ре с публіки Крим, дер -
жавні адміністрації об ла с тей, міст Києва і Се ва с то по ля
нада ва ти муть пріори тет не зна чен ня та в ме жах чин но го
за ко но дав ст ва ство рю ва ти муть умо ви найбільшо го спри -
ян ня за лу чен ню ки тайсь ких інве с тицій в ук раїнську
економіку. Окрім то го, ук раїнська сто ро на щорічно на да -
ва ти ме ки тайській сто роні для вив чен ня зве де ний спи сок
най більш важ ли вих для роз вит ку Ук раїни інве с тиційних
про ектів за галь но національ но го і регіональ но го мас шта -
бів. Ки тайсь ка сто ро на, ви хо дя чи із прин ципів взаємо -
вигід ності й парт нер ст ва, бу де на да ва ти відповідні ре -
комен дації ки тайсь ким ор ганізаціям та ус та но вам, що
ін ве с ту ва ти муть в Ук раїну. Сто ро ни щорічно про во ди ти -
муть дво с то ронній Шан хайсь кий інве с тиційний саміт (фо -
рум) за уча с тю впли во вих членів урядів (на рівні віце-
прем’єр-міністрів і профільних міністрів) та лідерів бізне су
з ме тою обопільно го спри ян ня за лу чен ню інве с тицій [5].

Ки тайсь ка сто ро на, приділя ю чи особ ли ву ува гу збіль -
ше н ню об сягів інве с тицій за кор дон про тя гом 2011–2015
рр., у пріори тет но му по ряд ку роз гля дає мож ливість мас -
штаб них інве с тицій в еко номіку Ук раїни з бо ку ки   тайсь ких
ком паній та інсти туцій усіх форм влас  ності. Сьо годні го -
ловним ас пек том ук раїн сько-ки тай сь  ко го співробітництва
є співпра ця в інве с ти цій ній сфері, що стало основною те -
мою ук раїн сько-ки тай сь  ких пе ре го во рів на ви що му рівні
останнім ча сом. КНР має знач ний ін те  рес для Ук раїни з
по гля ду роз вит ку віт чиз  ня ної про мис ло  вос ті, ек с пор ту
новітніх тех но логій та на уко во го співробітництва. 

Нині пріори тет ни ми на пря ма ми для інве с ту ван ня в ук -
раїнську еко номіку ма ють ста ти роз бу до ва і ре кон ст рукція
транс порт ної та логістич ної інфра с т рук ту ри Ук раїни, зо к -
ре ма:

• участь КНР у ре алізації про гра ми будівництва ав то -
шляхів, у т.ч. на кон цесійній ос нові, та прив’язці до
міжна род них транс порт них ко ри дорів;

• впро ва д жен ня про гра ми ре кон ст рукції го ло вних
регіональ них ук раїнських ае ро портів (Харків, Сімфе ро -
поль, Дніпро пе т ровськ, До нецьк то що);

• ре алізація про гра ми ре кон ст рукції го ло вних морсь ких
портів Ук раїни та ство рен ня в них су час них кон тей нер -
них терміналів;

мвив чен ня мож ли вості участі інве с торів КНР у будів -
ництві транс порт но го пе ре хо ду че рез Кер ченсь ку про -
то ку (за зго дою російської сто ро ни у три с то рон нь о му
фор маті) та транс порт но го вуз ла у м. Керч;

• за лу чен ня ки тайсь ких інве с торів до про грам мо -
дернізації залізнич них шляхів Ук раїни в рам ках міжна -
род них ко ри дорів і за про ва д жен ня ефек тив но го ви ко -
ри с тан ня швидкісно го ру хо мо го скла ду;

• інве с ту ван ня у будівництво ме режі ме т ро в низці об -
лас них центрів Ук раїни, зо к ре ма містах До нець ку та
Хар кові;

• участь ки тайсь ких інве с торів у ре алізації національ ної
про гра ми зве ден ня соціаль но го жит ла в Ук раїні;

• участь ки тайсь кої сто ро ни в інве с тиційних про ек тах
що до по шу ку, розвідки ро до вищ наф ти і га зу на кон ти -
нен таль но му шельфі та в ме жах ви ключ ної (морсь кої)
еко номічної зо ни Ук раїни [6].
Важ ли во за зна чи ти, що ки тайці, які ма ють над ли шок

інве с тиційних ре сурсів, го тові вкла да ти ве ликі ко ш ти в
мас штабні про ек ти в Ук раїні. При цьо му найбільший інте -
рес, який на разі ви яв ляє при ват ний капітал, ста но влять
ук раїнське ма ши но бу ду ван ня, сільське гос по дар ст во та
енер ге ти ка. Вод но час, згідно з ки тайсь ки ми тра диціями,
пе ред по чат ком мас штаб ної ек с пансії на зовнішні рин ки
ки тайські ком панії че ка ють сиг на лу від керівництва дер -
жа ви що до то го, з якою країною мож на співпра цю ва ти.
Те с том стає ре алізація двох-трьох знач них інфра с т рук тур -
них або про мис ло вих про ектів за участі держ ком паній із
КНР та за підтрим ки керівництва країни – одер жу ва ча
інве с тицій. У ви пад ку з Ук раїною це:

• Ре кон ст рукція злітно-по сад ко вої сму ги ае ро пор ту
«Бо риспіль», ство рен ня кар го-терміна лу, ре кон ст -
рукція і будівництво но вих па са жирсь ких терміналів,
будівництво залізнич но го спо лу чен ня між ае ро пор том
та Києвом;

• Будівництво па ро га зо вої еле к т ро с танції у м. Щолкіно
(АР Крим);

• Ре кон ст рукція одесь ко го морсь ко го тор го вель но го
пор ту та будівництво но вих при чалів і терміналів у
Дніпро-Бузь ко му ли мані;

• Будівництво но вих ав то мобільних доріг Львів – Кра ко -
вець та Одес са – Рені;

• Ре кон ст рукція і будівництво ве ли кої кільце вої до ро ги
на вко ло Києва;

• Мо дернізація ук раїнської га зо тран с порт ної си с те ми,
ос воєння наф то га зо вих ро до вищ на шельфі Чор но го та
Азовсь ко го морів;

• Ре кон ст рукція і мо дернізація ук раїнських шахт;
• Ви до бу ван ня ура но вої ру ди на Но во ко с тян тинівсько -

му ро до вищі;
• Ство рен ня СП на базі ПО «Півден маш» ім. Ма ка ро ва;
• Мо дернізація та онов лен ня ру хо мо го скла ду ук раїн -

ської залізниці.
За зна чені про ек ти зна хо дять ся на різних ета пах роз -

роб ки та ре алізації, утім, їх здійснен ня оз на ча ти ме пе рехід
ук раїнсько-ки тайсь ко го співробітництва на прин ци по во
но  вий рівень. Успішне ви ко ри с тан ня пе ре ваг ін ве  с  тиційно-
інно ваційно го підхо ду для ре алізації ве ли ко мас  ш таб них
про ектів доз во лить дво с то рон нь о му парт нер ст ву поз бу ти -
ся штам пу «мен шо вар тості», яким уп ро довж ос танніх ро -
ків по зна ча ло ся в Ук раїні співробітництво з Ки таєм [7].
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Ки тайські держ ком панії націлені інве с ту ва ти у ці про -
ек ти, але ви ма га ють на дан ня дер жав них га рантій під по -
вер нен ня відповідних кре дитів. У Ки таї вва жа ють так:
стра тегічні парт не ри ма ють бу ти го тові до відповідно го
мас шта бу відповідаль ності.

По при те, що ак тивізація ук раїнсько-ки тайсь кої спів -
пра ці при па ла на за вер шаль ний етап підго тов ки до про -
веден ня в Ук раїні фіна лу чемпіона ту Євро пи 2012 р. з
футбо лу, ки тайські парт не ри иа ють знач ну за  ціка в   леність
у за лу ченні до підго тов ки та про ве ден ня Євро-2012 в Ук -
раїні. Зо к ре ма Ки тай вис ло вив по ба жан ня що до здійснен -
ня та ких про ектів:

• Ор ганізація низ ки чар тер них авіарейсів з Ки таю для
пе ре ве зен ня ки тайсь ких ту ристів, їх розміщен ня в Ук -
раїні та відвідан ня фут боль них матчів. Важ ли во під -
крес ли ти, що йдеть ся про VIP-ту ристів, знай ом ст во
яких з Ук раїною ма ти ме ве ли ке зна чен ня для по даль -
шо го роз вит ку інве с тиційно го співробітництва між на -
ши ми країна ми;

• Ви ко ри с тан ня досвіду підго тов ки до Олімпіади-2008
ро ку і мож ли во с тей Ки таю що до при кра шен ня та озе -
ле нен ня ук раїнських міст, ад же�са ме у цьо му на прямі
Ки тай до сяг виз нан ня у світі;

• Розміщен ня за мов лень на ви роб ництво су венірної про -
дукції і пам’ят них пред метів із сим волікою Євро-2012
та ук раїнською сим волікою. 
Слід відзна чи ти інве с тиційний по тенціал ук раїнсько-

ки тайсь ко го співробітництва, ад же Ки тай має найбільший
у світі зо ло то ва лют ний ре зерв (по над $2 трлн., з яких тре -
ти на номіно ва на у аме ри кансь ких цінних па пе рах). Тиск на
Ки тай з бо ку аме ри кансь ко го уря ду та Фе де раль ної
резерв ної си с те ми США, спря мо ва ний на спо ну кан ня уря -
ду КНР до зміцнен ня ки тайсь ко го юа ня віднос но аме ри -
кансь ко го до ла ра, призвів до знач ної ак тивізації ки тайсь -
ко го зовнішньо го інве с ту ван ня. Роль найбільшо го
ек с пор те ра у світі ви ма гає від КНР ува ги до оп тимізації
між на род них транс порт них по токів і роз вит ку світо вої
транс порт ної інфра с т рук ту ри. Відро д жен ня «шов ко во го
шля ху», до яко го уряд КНР ак тив но за лу чає всі зацікав -
лені країни та міжна родні ор ганізації, має на сам пе ред еко -
номічне підґрун тя. Та ким чи ном, роз ви ток ук раїнської
транс порт ної ме режі в кон тексті транс кон ти нен таль них
пе ре ве зень цілком відповідає стра тегічним інте ре сам ки -
тайсь ко го ек с пор ту до Євро пи і, відповідно, має інве с -
тиційну при ваб ливість для ки тайсь ко го бізне су [8].

За оцінкою ря ду західних дослідниць ких центрів та, зо -
к ре ма, ек с пертів Фон ду Кар негі, до 2035 ро ку ки тайсь ка
еко номіка по ся де пер ше місце у світі, пе ре вер шив ши аме -
ри кансь ку що най мен ше вдвічі. ВВП Ки таю скла де $82
трлн. про ти $44 трлн. Як наслідок, відбу деть ся серй оз на
пе ре бу до ва світо вої еко номічної та ва лют но-фінан со вої
си с те ми, у котрій США бу дуть зму шені відігра вати підлег -
лу роль. Сьо годні Ки тай відчув, що мо же ви хо ди ти на
аван сце ну світо вої політи ки. Як що раніше він три мав ся
до стат ньо скром но і на ма гав ся лише про ник ну ти на рин ки
західних країн зі своїми де ше ви ми то ва ра ми, то нині ми ба -
чи мо зовсім інше: Ки тай праг не про ти сто я ти Спо лу че ним
Шта там Аме ри ки у сфері кре дит ної політи ки і заміни ти або
про ти с та ви ти се бе Міжна род но му ва лют но му фон ду. 

Відо мо, що у ве ресні 2010 ро ку бу ло здійсне но грант на
по став ку до Ук раїни техніки, об лад нан ня і тех но логій для
ви ко ри с тан ня на мит ниці з ме тою кон тро лю за справж -
ністю за дек ла ро ва них цінно с тей. Тоб то йдеть ся про те,
що Ки тай пе ре тво рюється як на фінан со во го до но ра, так і
на впли во во го тех но логічно го парт не ра для Ук раїни [9].

На жаль, за ос танні 20 років Ук раїна втра ти ла свої по -
зиції у сфері ви со ких тех но логій, і сьо годні во на пе ре тво -
рюється на своєрідний хвіст до ки тайсь кої еко номіки. Як -
що раніше на ша країна мог ла про во ди ти са мостійну
ви со ко тех но логічну політи ку, то сьо годні Ки тай, який
зацікав ле ний в Ук раїні, ви с ту пає тим ло ко мо ти вом, що мо -
же по тяг ну ти за со бою ук раїнську еко номіку.

Вис нов ки та про по зиції. От же, на разі мож на ствер д -
жу ва ти, що «ки тайсь кий век тор» ук раїнської зовнішньої

політи ки і міжна род но го еко номічно го співробітництва за -
ли шається од ним із най пер спек тивніших для Ук раїни. Ба -
га то с то роннє співробітництво між Ук раїною та Ки таєм на -
би рає де далі більших обертів і зна чен ня для обох країн.
Ця співпра ця спи рається на ґрун тов ний політи ко-пра во вий
та еко номічний фун да мент, що виз на чає ос нов ну су час ну
тен денцію до якісно но во го рівня відно син між країна ми.
Од нак і Ук раїні, і Ки таю на ле жить до кла с ти чи ма ло зу -
силь, аби ця тен денція ста ла рушієм взаємин двох країн
[10]. На разі Ук раїна зацікав ле на в за лу ченні знач них кре -
дит но-інве с тиційних ре сурсів і новітніх ви роб ни чих тех но -
логій Ки таю для мо дернізації ук раїнської еко номіки та
інфра с т рук ту ри. Слід відзна чи ти, що між підприємця ми
двох країн уже є певні до мо вле ності що до ре алізації низ -
ки інфра с т рук тур них і про мис ло вих про ектів.

Зви чай но, по зи тив ним фак том є те, що сьо годні в Ук -
раїні ство рюється спри ят ли ве пра во ве по ле для здійснен -
ня інве с тиційної діяль ності, у то му числі закріплені ос новні
га рантії іно зем ним інве с то рам. Важ ли ви ми ас пек та ми
інве с тиційної при ваб ли вості Ук раїни є вигідне ге о графічне
по ло жен ня; роз ви не на транс порт на інфра с т рук ту ра;
місткий внутрішній спо жив чий ри нок; до ступ до ринків як
країн ЄС – на за ході, так і країн СНД – на сході; на явність
од но го з найбільших в Європі на уко во-про мис ло вих ком -
плексів – від космічних до на но тех но логій; ви со кок -
валіфіко вані тру дові ре сур си і на явність по дат ко вих та
мит них пільг.

Для от ри ман ня мас штаб них інве с тицій з Ки таю на ре а -
лізацію інфра с т рук тур них про ектів в Ук раїні не обхідні такі
пе ре ду мо ви:

• внутрішня політич на стабільність;
• на ла го д жен ня осо би с тих зв’язків між керівни ка ми

України та ліде ра ми Ки тайсь кої На род ної Ре с публіки;
• на дан ня дер жав них га рантій;
• дозвіл на за лу чен ня для ви ко нан ня про ектів як тех но -

логій, так і де я кої про дукції, ви роб ле ної в Ки таї;
• підго тов ка інве с тиційних про ектів за ви мо га ми світо -

вих стан дартів або стан дартів КНР.
Бе зу мов но, Ки тай був і за ли шається на шим стра те -

гічним парт не ром з точ ки зо ру ди вер сифікації тор го вих
відно син, ко о пе рації, ре алізації спільних інве с тиційних про -
ектів в Ук раїні, роз вит ку ок ре мих га лу зей (наф то- та га зо -
ви до бу ток, аг рар ний ком плекс та ін.). Са ме то му ук раїн -
ська сто ро на має до кла с ти зу силь, аби то ва ро обіг між
Ук раїною і КНР у 2012 році до сяг $10 млрд. 
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